
 

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE    
               ORIGINALE 
 
DELIBERAZIONE N. _19_ 
DEL __23.06.2015__  
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 

 
 

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 
 
  

OGGETTO : VARIAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2015, BILANCIO PLURIENNALE 
2015/2017 E RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA 2015/2017. 
 
 L’anno duemilaquindici, addì __VENTITRE__ del mese di  __GIUGNO__ alle ore 18,00, nella Sala 
delle adunanze consiliari. 
 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
All’appello risultano: 
 
  Presenti Assenti 

DELCONTI Giovanni Sindaco X  

APOSTOLO Pier Luigi Consigliere X  

BARACCO Luigi Consigliere X  

BOVIO Chiara Consigliere  X 

BOVIO Manuela Consigliere X  

BOVIO Mariella  Consigliere X  

LUONGO Pierpaolo Consigliere X  

MIGLIO Moreno Consigliere X  

MINGOZZI Federica Consigliere X  

PIAZZA Walter  Consigliere X   
ROSSI Sergio Consigliere X  

SPONGHINI Fabio Consigliere   X giust.           

VERDELLI Reginaldo Consigliere X  

    
 TOTALE 11 2 

  
            
   Il Segretario comunale Dott.ssa Giuntini Francesca provvede alla redazione del presente 
verbale. 
            Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. DELCONTI Dott. Giovanni, nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 
                
 
 



 
N. 19 del 23.06.2015 
 
OGGETTO : VARIAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2015, BILANCIO 
PLURIENNALE 2015/2017 E RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA 
2015/2017. 
 
L’Assessore al Bilancio, Dott. Luongo Pierpaolo, relaziona come segue sulla proposta di 
deliberazione in oggetto:  

 
PRESO ATTO che con deliberazione del C.C. n. 12 in data 07.04.2015, esecutiva ai sensi di Legge, 
è stato approvato il Bilancio di Previsione 2015, la Relazione Previsionale e Programmatica per il 
triennio 2015/2017 ed il Bilancio Pluriennale per il triennio 2015/2017. 
 
CONSIDERATO che le previsioni di alcuni interventi di spesa del corrente Bilancio di previsione 
annuale, indicati nell’allegato prospetto sotto la lettera A), sono deficitari in relazione al reale 
fabbisogno dell’intero esercizio finanziario e che a tale deficienza possa ovviarsi mediante storno 
di fondi. 
 
RITENUTO inoltre di provvedere ad applicare una quota di € 65.000,00 dell'avanzo di 
amministrazione dell'esercizio 2014, come indicato nell’allegato prospetto sotto la lettera B), per 
finanziare i lavori di adeguamento dell'ascensore della sede municipale, opera inizialmente prevista 
con accensione di un mutuo della Cassa Depositi e Prestiti e che viene pertanto finanziata con 
l'avanzo con conseguente riduzione di una quota dei mutui da assumere, e per acquistare 
strumentazione informatica per i Servizi Demografici per € 25.000,00. 
 
PRESO ATTO che tali variazioni sono meglio definite nei prospetti A) e B) predisposti dal Servizio 
Finanziario ed allegati alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale. 
 
Il Sindaco invita alla discussione. Segue discussione per cui si fa rimando al verbale di seduta, 
durante la quale intervengono, oltre al Sindaco, i consiglieri: Baracco Luigi, Bovio Chiara, 
Mingozzi Federica, Bovio Mariella. 
 
Esaurita la discussione il Sindaco pone in votazione la presente proposta di deliberazione. 
 
Quindi                                                 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA la proposta di deliberazione in oggetto. 
 
PRESO ATTO che il Revisore unico dei Conti ha espresso parere favorevole alla presente 
deliberazione in data  
 
SENTITA la relazione dell'Assessore Luongo, che costituisce preambolo della proposta di 
deliberazione sottoposta al Consiglio comunale per l’approvazione. 
 
VISTO il D.Lvo 18 agosto 2000, n. 267. 
 
VISTO lo Statuto comunale. 
 
ACQUISITI : 



•il parere favorevole espresso in merito alla presente proposta di deliberazione dal Responsabile 
dell’Ufficio Ragioneria, in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 149 del D.Lgs n. 267 
del 18.08.2000; 

•il parere favorevole espresso in merito alla presente proposta di deliberazione dal Responsabile 
dell’Ufficio Ragioneria, in ordine alla regolarità contabile ai sensi dell’art. 149 del D.Lgs n. 267 
del 18.08.2000. 

 
CON votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Sindaco:  
PRESENTI   N. 12 
VOTANTI   N. 12 
VOTI A FAVORE  N.   9 
ASTENUTI   N.   = 
CONTRARI   N.   3 (Bovio Mariella, Baracco Luigi, Bovio Chiara) 
 

DELIBERA 
 
Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione dell'Assessore al Bilancio che 
costituisce altresì preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta 
per formarne parte integrante e sostanziale:  
 
1) di disporre, per i motivi esposti in narrativa, la variazione del  Bilancio di previsione 2015, così 
come descritto negli allegati prospetti sotto le lettere A), e B) che costituiscono  parte integrante  
della presente deliberazione. 
 
2) di variare di conseguenza il Bilancio pluriennale e la relazione previsionale e programmatica 
per il triennio 2015/2017. 
 
3) di dare atto che la presente variazione peggiora il saldo rilevante ai fini del Patto di stabilità 
interno per il corrente esercizio 2015, e che pertanto necessita un attento monitoraggio nel corso 
della gestione.  
 
4) di inviare copia della presente deliberazione alla Tesoreria Comunale per i dovuti provvedimenti. 
 
5) di dare atto che, sulla base della presente variazione di Bilancio, il medesimo pareggia sulla 
somma di € 8.550.008,38  per la gestione di competenza. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati 
su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che 
viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 

 



 
       Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 
                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                             
        F.to      DELCONTI Dott. Giovanni                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  
                          
                       
 
 
 
 
 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 22.07.2015 
 e vi resterà per 15 giorni consecutivi. 
 
 Bellinzago Novarese, 22.07.2015       
 
 
                               Il Segretario comunale 
                                  F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI 
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